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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

armée
Question écrite n° 70717

Texte de la question

M. Christian Estrosi attire l'attention de M. le ministre de la défense sur le rapport de synthèse des travaux de la
commission armées-jeunesse, pour l'année 2000-2001. Selon ce rapport, afin de favoriser l'insertion des
militaires dans le civil, la commission propose « que soit établi un vade-mecum à destination des recruteurs pour
mettre en lumière et expliquer les correspondances avec les métiers civils ». Il lui demande de bien vouloir lui
faire part de son sentiment sur ce sujet ainsi que de lui indiquer les mesures qu'il entend prendre en ce sens.

Texte de la réponse

Les titres et diplômes homologués et délivrés par le ministère de la défense possèdent des libellés
correspondant à un métier bien défini qui permettent ainsi le repérage par les entreprises de la valeur du titre.
Pour le rattachement à un métier ou groupe de métiers, la commission technique d'homologation utilise la
nomenclature des spécialités de formation établie en 1994 sous l'autorité du Conseil national de l'information
statistique. Il existe par ailleurs au sein de chaque armée des répertoires de métiers, édités sur des supports
modernes de diffusion, mis à la disposition des entreprises. A titre d'exemple, l'armée de terre a déjà édité un
répertoire des métiers des militaires du rang et des sous-officiers intitulé « Terre de compétences ». Cependant,
il est exact que la plupart des métiers militaires peuvent paraître difficilement transposables pour les recruteurs
civils et qu'il est important de poursuivre et développer 1'information à leur profit. Ainsi, il existe au niveau central
un partenariat avec plusieurs grandes entreprises sous forme de conventions, qui organisent l'aide au
recrutement des militaires et permettent une meilleure information. Ces échanges se développent également au
niveau des unités qui profitent des contacts avec leur environnement socio-économique pour faire connaître la
diversité des métiers militaires.
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